

## Наш юбиляр

### Юбилей Андрея Сергеевича Давыдова



А.С. Давыдов родился 23 августа 1946 г. в Москве, в семье недавних фронтовиков, полюбивших друг друга еще со школьной скамьи. И это стало некой семейной традицией: на протяжении уже почти полувека сам Андрей Сергеевич счастливо женат на своей однокласснице.

По завершении средней школы он поступил в Институт восточных языков при МГУ (ныне ИСАА МГУ), который окончил в 1970 г. После получения университетского диплома молодой китаист А.С. Давыдов был призван на два года в ряды Советской Армии и проходил службу в должности преподавателя военной кафедры гуманитарных факультетов МГУ.

Принятие КНР в 1971 г. в Организацию Объединенных Наций открыло перед ним возможность поступления на Курсы переводчиков ООН в Москве для последующей работы в системе этой международной организации — тогда у нее возникла острая потребность в специалистах с хорошим знанием китайского языка.

Направление в 1973 г. на работу в Секретариат ООН в г. Нью-Йорк (США) во многом предопределило сферу интересов Андрея Сергеевича в его последующей научной деятельности — изучение и исследование современных американо-китайских и китайско-американских отношений. В статусе соискателя аспирантуры Института США и Канады АН СССР под руководством известного ученого, доктора исторических наук Б.Н. Занегина А.С. Давыдов приступил к подготовке кандидатской диссертации.

Наряду с научной одновременно он занимался практической работой. По возвращении из загранкомандировки возглавил в 1979–1980 гг. сектор азиатских стран в Международном управлении Оргкомитета «Олимпиада-80», способствуя наряду с другими сотрудниками преодолению бойкота московских Игр, спровоцированного рядом западных стран. За эту плодотворную работу Андрей Сергеевич был награжден Почетным знаком и дипломом Оргкомитета.

По окончании Олимпиады А.С. Давыдов в 1981 г. был принят на работу в Главную редакцию информации для заграницы ТАСС при Совете Министров СССР. Журналистика стала еще одним важным направлением его деятельности. Работая в

ТАСС (1981–1987), а затем в должности заведующего редакцией изданий на китайском, корейском и японском языках Издательства АПН, куда он был приглашен в сентябре 1987 г., А.С. Давыдов постоянно обращался к тематике отношений нашей страны с ее великим восточным соседом, к проблемам взаимосвязей в «треугольнике» КНР — США — СССР. Его перу принадлежат многочисленные статьи по этим вопросам, опубликовавшиеся в советской и зарубежной печати. Он — член Союза журналистов СССР (1984–1991), России и Москвы.

Имя А.С. Давыдова хорошо известно в Китае. В 1988–1989 гг. он проходил стажировку в Шанхайском институте иностранных языков, а в начале 1990-х годов был приглашен на работу в Пекин. За восемь лет трудовой деятельности в Бюро переводов ЦК КПК (1992–1996) и агентстве Синьхуа (1996–2000) им были переведены на русский язык и отредактированы многие сотни страниц документов, издательских рукописей и информационных материалов, касающихся важнейших событий в жизни китайского народа. Переводческая и редакторская работа А.С. Давыдова составила его личный вклад в развитие и углубление взаимопонимания народов России и Китая.

По возвращении из Китая Андрей Сергеевич целиком посвятил себя научной работе, влившись в коллектив Института Дальнего Востока РАН. Собранные во время командировок в Америку и Китай уникальные материалы позволили ему в 2005 г. защитить диссертацию на тему «Идеология и прагматизм в китайской политике США».

Одновременно А.С. Давыдов проявил свои творческие и организационные способности, работая в журнале «Проблемы Дальнего Востока». С 2003 г. он занимает пост заместителя главного редактора этого издания. Коллеги по работе отмечают прекрасные деловые качества и доброжелательность Андрея Сергеевича, его искреннее стремление к повышению авторитета и расширению читательской аудитории журнала, считают его высококвалифицированным профессионалом, серьезным и грамотным специалистом.

А.С. Давыдова отличают примерное трудолюбие, ответственность и работоспособность. Он регулярно публикует статьи, рецензии, выступает с докладами и сообщениями на научных встречах, продолжает сотрудничать с российскими и зарубежными СМИ как эксперт-международник, является членом редакционных коллегий ряда зарубежных научных изданий. В поле его зрения находятся актуальные вопросы современной жизни Китая, отношения КНР с другими странами мира.

Выщенная в свет в 2015 г. авторская монография А.С. Давыдова «Пекин — Вашингтон — Москва: взаимоотношения в контексте трансформации глобальной архитектоники» стала одной из немногих индивидуальных работ последнего времени по тематике трехсторонних отношений США, КНР и России и была отмечена в числе достижений РАН.

Активно участвуя в общественной жизни, Андрей Сергеевич на протяжении ряда лет является членом Центрального правления Общества российско-китайской дружбы.

За вклад в изучение американо-китайских отношений и многолетнюю журналистскую деятельность в российских и зарубежных СМИ, добросовестный труд на благо отечественной науки, успешное содействие развитию фундаментальных и прикладных научных исследований А.С. Давыдов неоднократно награждался Почетными грамотами Российской академии наук и Института Дальнего Востока РАН.

*Руководство и коллектив ИДВ РАН, редколлегия и редакция журнала «Проблемы Дальнего Востока» сердечно поздравляют юбиляра и желают ему доброго здоровья и долгих лет плодотворного труда на пользу российской синологии.*